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Användarinstruktion för Bullerdosimeter 
Svantek 104 
Om instrumentet  
SV 104 är en bullerdosimeter som uppfyller specifikationerna i IEC 61252 och ANSI S1. 25-1991 
för mätning av ljudnivåer på arbetsplatsen och hörselskydd enligt hälso- & 
säkerhetsföreskrifter. Instrumentet mäter bullerdos & ljudnivåer i mätområdet 55 dB -140 dB. 

Specifikationer 
Minne: 8 GB 
Gränssnitt: USB 2.0-klient 

Strömförsörjning: Ni-MH uppladdningsbara celler: drifttid > 40 timmar  

Miljöförhållanden: Temperatur från -10 °C till 50 °C 

Luftfuktighet: upp till 95 % RH, icke-kondenserad 

Mått 88 x 49,5 x 19,2 mm 

Vikt: 100 gram med batterier 

Standarder: IEC 61252; ANSI S1.25-1991; Klass 2: IEC 61672:2002 

Vägningsfilter: A, C och Z 

Tidskonstanter: Fast, slow, impuls 

Exchange rates: 2, 3, 4, 5, 6 

Mätresultat: Run Time, Lpeak, Lmax, Lmin, Lp, DOSE (%), D_8h, PrDOSE, Lav, Leq, LAV, 
LE, SEL8, E, E_8h, LEPd, PSEL, Ltm3, Ltm5, Lstat, PTC, PTP, ULT, TWA, PrTWA, Lc-a  

Mätprofiler: 3 

Mikrofon: Klass 2 mikrofon, 1/2" hölje med inbyggd TEDS-funktion för automatisk 
kalibrering 

Mätområde: 55 dBA RMS ÷ 140,1 dBA Peak 

Frekvensområde: 20 Hz ÷ 10 kHz 

Dynamiskt omfång: 95 dB 

Dataloggning: Sammanfattningsresultat för mättiden 

Tidshistorik: loggning av Leq/Max/Min/Peak med 1s loggersteg 

Röstkommentarer: Ljudposter på begäran, skapade före eller efter mätning, läggs till i mätfilen 

Ljudinspelning: Inspelning av ljudhändelser, trigger och kontinuerligt läge, 12 eller 24 kHz 
samplingsfrekvens, wav-format (tillval) 

1/1 oktav Realtidsanalys i oktavbandsfilter, klass 1, IEC 61260. 9 filter med mittfrekvenser från 
31,5 Hz till 8 kHz 
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Provtagningsanvisningar 
 
Slå på mätaren 

• Tryck och håll nere Enterknappen (↩). Instrumentet slås 
på.  

• När ”introt” är slut visas momentanvärden i displayen. 

Kalibrering 
• Skruva loss vindskyddet 

• För försiktigt in mikrofonen i avsett hål på kalibratorn 

• Mätaren utför automatiskt kalibrering 

• Granska resultatet och välj Accept för att spara resultatet. 

Starta mätningen 

• Tryck samtidigt på de båda översta knapparna för att starta mätningen (▼+►). 

Låsning (inte nödvändigt) 
• Tryck och håll inne knappen överst till vänster (▼).  

• Efter nedräkning 3,2,1 är instrumentet låst.  
 

Avsluta mätningen 
•  Tryck samtidigt på de båda översta knapparna för att stoppa mätningen (▼+►). 

 

Avsluta mätningen (om låst) 
• Tryck i ordningsföljd: 1 knappen överst till vänster, 2 knappen överst till höger, 3 

Enterknapp, 4 knappen överst till vänster  

(1 ▼, 2 ►, 3 ↩, 4 ▼). 

• Efter nedräkning 3,2,1 är instrumentet olåst.  

• Tryck samtidigt på de båda översta knapparna för att 
stoppa mätningen (▼+►). 

 

Stäng av 
• Tryck och håll nere Enter (↩) medan nedräkning sker. 

Instrumentet stängs av 

 

Tips 
Använd Enterknappen för att scrolla igenom de olika displayerna under mätning. 
 

  

Låst instrument 

Pågående mätning 
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Dosimeter föredras vid svårighet att beräkna enskilda personers 

bullerexponering. T ex: 

• förflyttning i områden med olika ljudnivåer 
• oregelbunden användning 
• vistas nära maskin med skiftande ljudnivå 

Dosimeterns mikrofon placeras ca 10 cm från personens huvud.  

Skillnaderna i mätresultat är mest uttalade i örats känsligaste 
frekvensområde. 

Dosimetrar kan avvika från fasta mätningar pga mikrofonens 
placering som kan orsaka reflexer eller skuggverkan. 

Mikrofonplacering kan innebära att bärarens eget tal 
inverkar på mätresultatet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Transport 
Levereras sker genom PostNords tjänster. Utrustningen levereras i en skyddad väska. 
Returfraktsedel skickas med väskan. Vid retur klistra fast retursedeln på väskan, helst över den 
förgående fraktsedeln. Lämna in på Postnords ombud eller beställ upphämtning genom 
postnord.se/skicka/returer. Instrumenten ska returneras i samma skick som vid mottagandet. 
Placera dem i väskan så att de inte skadas under transporten. 
 

Användarguide 
Länk till tillverkarens användarguide:  

https://www.manualslib.com/products/Svantek-Sv-104-11290993.html 

  

http://sodrasjukvardsregionen.se/amm/
https://www.postnord.se/privat/skicka/returer?_gl=1*1xys48n*_ga*NTI1ODAzODQ4LjE2ODU5Njg1ODQ.*_ga_X4RBVZCEV5*MTcwNjEwMzQ4NS4xMzkuMC4xNzA2MTAzNDg1LjAuMC4w
https://www.manualslib.com/products/Svantek-Sv-104-11290993.html


 

 

Postadress: Arbets- och miljömedicin Syd, Scheelevägen 8, By 402A, 223 81 Lund  4 

Telefon: 046-17 31 85 

http://sodrasjukvardsregionen.se/amm/ 

Arbets- och miljömedicin Syd 

Datahantering 
Programvara till instrumentet:  

 

SvanPC++ Software 
https://svantek.com/softwares/svanpc-software/ 

 
 

SUPERVISOR Software 
https://svantek.com/softwares/supervisor-software/ 

 

 

Se till att före anslutning av instrument installerat: 

• ”SV_USB_DRV_64BIT_WIN” 

eller  

• ”SV_USB_DRV_32BIT_WIN” 

Dess finns i : ”Svan_usb_drivers” på medföljande USB-sticka. 
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https://svantek.com/softwares/svanpc-software/
https://svantek.com/softwares/supervisor-software/
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1. Anslut instrumentet    
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2. För över filer från instrumentet     
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3. Välj data som ska föras över  
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4. Välj data som ska föras över  
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5. Välj data var datan ska hamna    
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6. För över valda filer   
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7. Öppna mätdata    
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8  Välj relevanta datafiler  
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9. Val av mätfil  
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10. Översikt resultat – ”Main Results”   
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11. Rekommenderade parametrar  
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12. Välj parametrar i ”Configurator”   
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LAeq (8h)
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13. Tabellvy  
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14. Export till Excel  
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15. Se till att få med rubriker  
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16. Data i excel  
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17. Resultat som graf  
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18. Välj parametrar i ”Configurator”  
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19. Hur få fram sammanställd data  

Högerklicka i det nedre fönstret
Välj ”Show whole data”
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20. Markera data, få värde total, inne/utanför    
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21. Redigera data, ta bort delar   
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22. Exportera graf till ”Word”   
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23. Exportera graf till ”Word”   
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24. Graf till rapport 
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